

№ 12 А 9059

КОВЫЛЬНЫЕ ВОЛНЫ

KOVILNY VOLNY

Орган Калмыцкой Национальной организации «Хальмак Тангачин Тук»
Выходит под редакцией Ш. Н. БАЛИНОВА и С. Б. БАЛЫКОВА

07-459

№ 13-14

ДЕКАБРЬ

1936 г.

СОДЕРЖАНИЕ:

1. I) На темы дня.
II) Сталинская «эволюция» и младоросский восторг.
III) Проект советской конституции.
2. Княгиня К. А. Тундутова: Письмо Президиуму ХТТ.
3. Санжа Балыков: О государственных идеях.
4. Шамба Балинов: О княжеском роде Тундутовых.
5. А. Н. Трофимов: К казакам.
6. М. Сергеев: ** Стих.
7. Н. Келин: Верба. Стих.
8. Н. Келин: ** Стих.
9. Н. Келин: ** Стих.
10. Виктор Карпушин: Казачий клад. Стих.
11. Санжа Балыков: Ассараев сон.
12. Шалвур Ниминов: Страна Прометея.
13. П. Н. Кудинов: Отрывок письма.
14. Содман Кульдинов: К вопросу о происхождении слова «калмык».
15. Шамба Балинов: Вынужденные ответы: —
а) И. А. Билому.
б) Белгардским ребятам.
в) Новый вынужденный ответ.
16. Анатолий Гнутов: Среди печати:
а) Гнус.
в) Сапоги в смятку.
17. Chamba Balinov. Mouvement de Libération Nationale Cosaque
18. От Президиума ХТТ.
19. Разное.
20. Смерть Проф. Ф. А. Щербины.
21. Отчет по выпуску номера.

I.

На темы дня

Цельзя не согласиться с Поль Валери, что «отличительная черга нашего времени — невозможность, что бы то ни было предвидеть». В наши дни не только стали невозможны старые способы предвидения, основанные на принципах преемственности и реакции, но трудно стало уловить даже основную тенденцию международной политики, истинный смысл и значение того или иного политического явления дня. Для нас не только далекое будущее покрыто мраком, но даже сегодняшняя политическая действительность окутана густым туманом.

Но это не лишает нас права отмечать важнейшие политические факты, делать из них свои выводы и пытаться угадать направление сегодняшнего политического корабля. Для такой цели достаточную пищу дают события, происшедшие и происходящие в самое последнее время в мире политическом. Эти события свидетельствуют о совершившемся переломе в мировом общественном мнении и о перемещении центра тяжести европейской политики к «Оси Берлин - Рим», которая может и должна получить разветвление на «Варшаву - Гельсенфорс - Токио».

В наши дни окончательно рушится тот право-порядок, который был создан Версальским трактатом,

и от которого, можно сказать, ничего не осталось; намечаются новые формы сожителства народов и государств. Последний удар этой старой системе, несомненно наносит красная Москва, всеми силами и средствами разлагающая мир своим активным вмешательством во внешнюю и внутреннюю политическую жизнь других государств. На наших глазах проходит тяжелая болезнь политиков и государственных деятелей Европы, почему-то считавших русских большевиков «факторами мира», и рождается и крепнет сознание необходимости борьбы с коммунистической опасностью.

Толчком к этому послужило памятное выступление руководителей Гормании в Нюрнберге, где они собственными именами называли дела и действия большевиков, с неслыханной резкостью и презрением характеризовали государственных руководителей СССР, объявили крестовый поход против коммунизма - марксизма. Можно сказать, что это есть начало новой эпохи в международной жизни.

Для уловения духа времени имеет большое значение речь Бельгийского короля Дорпольда III, совершенно естественно имевшая такой огромный резонанс в политическом мире. Многозначительно

Ш. Н. 7029 ... 3 ... 2299 182

вынужденное отстранение от политики румынского министра иностранных дел Титулеско, этого одного из главных глашатаев идеи «неделимого мира», которая, по справедливому замечанию Муссолини, рискует привести к «неделимой войне». Чревата большими последствиями поездка итальянского министра иностранных дел, гр. Чиано, в Берлин, его встреча с фюрером Гитлером. А последовавшее затем демонстративное выступление самого Муссолини, подтвердившего единство взглядов Берлина и Рима на основные вопросы текущего момента, говорит еще больше.

Фактом жизни является переход инициативы в области международной политики к «Оси Берлин-Рим». Искренние друзья Франции, конечно, огорчены, что она, добровольно возложив на себя тяжелый груз — пакт с упрямыми разрушителями мира, — теряет соответствующее ее удельному весу влияние в международной политике. Но испанские события, ныне приходящие к своему неизбежному логическому концу, в свое время подготовленные большевиками, до сих пор агонизирующие только благодаря открытой и активной поддержке Москвы, открыли глаза и французам. Франция не поддавалась советской провокации, не вмешалась в кровавые испанские события и здесь ныне раздаются трезвые голоса, что франко-советский пакт был заключен не для войны, а для мира.

Процесс изживания советофильской болезни наблюдается ныне повсюду. Этому мы обязаны самим большевикам, никому другому, их «обезьяньим штучкам», как внутри, так и во вне.

Внутреннее политическое положение в СССР настолько обострилось, что большевики вот уже несколько месяцев систематически друг друга ножи-

рают. Вчерашние советские кумиры сегодня кончают свою жизнь на виселицах или обрекаются на гниение в подвалах Чека. Никто там уже не знает, что с ним будет завтра. Вчерашнее советское дипломатическое светило, Литвинов, уже куда-то тоже заштытан, а потерявшие голову большевики сбросили свою маску защитников демократии и предстали перед миром в своем собственном отвратительном большевицком образе, что отталкивает от Москвы вчерашних ее союзников, спутников. А отталкивающиеся от нее неизбежно оказываются перед «Осью Берлин-Рим», ибо другого, более значительного политического фактора в международной жизни мы сегодня не имеем.

— К недоумению сторонников и к радости врагов, советская власть ведет себя так, что нюрнбергские воли получают полную видимость оправдания», — пишут «Последние Новости». Раз эта русская газета говорит, что мир отворачивается от советов и по этому поводу льет горькие слезы, то значит, что это действительно так.

А нашим лозунгом был и есть: чем хуже для Москвы — тем лучше для нас, для нашего дела — освобождения и возрождения угнетенных народов СССР.

Все, что происходит в последнее время в мире, свидетельствует об одном, а именно: золотые дни наших смертельных врагов, большевиков, прошли. почва под их ногами заколебалась. В царившем до сих пор политическом мраке наблюдаются признаки рассвета.

Для нас черные дни остались как будто, позади. Мы стоим перед началом конца большевиков и наступлением зари свободы для подневольных советских народов.

II.

Сталинская «эволюция» и младорусский восторг.

В Москве состоялся очередной «показательный процесс» над старыми коммунистическими светилами, сподвижниками самого Ленина. Судили 16 лиц из старой ленинской гвардии: Зинovieва, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Дрейцера, Гольцмана, Пикель, Ольберг, Лурье и др. Всем им пришили обвинение в подготовке террористических актов против высших носителей коммунистической власти.

Состряпали это дело паразитально быстро. Поистине «суд скорый и правый»! Прошел процесс в обстановке странной — допускали на него только советских служащих. Все подсудимые вели себя еще более странно — старались обогнать друг-друга в чистосердечном признании, раскаянии, оговоре других и решительно требуя для себя смертной казни.

— «Мы бандиты, убийцы, фашисты, агенты гестапо. Спасибо прокурору за то, что он требовал для нас единственного достойного наказания» (смертной казни) — бичевал себя Евдокимов. В этом же духе квалифицировали свою «работу» и все другие подсудимые, также требуя для себя казни.

Поистине единственный в мире счастливцев Сталин: у него, старые революционеры, вчера собиравшиеся его убить, сегодня моментально «прозревают», называют себя бандитами и жаждут казни во славу «великого Сталина»!

— «Эти бешенные собаки должны быть убиты» — поднял кампанию в советской печати сам прокурор Вышинский и пошла писать вся «счастливая страна»: вся пресса, все население, начиная от неграмотного тунгуса из далекого севера, кончая